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SEDUTA DEL 12 LUGLIO 2023 

 
ATTO N.  27     ARG. 83 a 

 

Mozione su installazione nel territorio di Levante della Casetta dell’acqua 

 

 

L’anno DUEMILAVENTITRE addì 23 del mese di LUGLIO alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio 

del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota 

n.303463 del 05/07/2023 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento degli 

Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e 

modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 

ALLE ORE 17.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, CALISI Giovanni, FANCETTI Lucia, FINOCCHIO 

Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, GIORGI Federico, LA MARCA Patrizia, 

MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, ODINO Alessandro, PERFUMO Paola, POZZATI 

Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO Alessandra, SANTACHIARA Marco, SILVESTRI Christian, 

TAVELLA Maria Elena, TENCONI Fabio Gian Paolo 

 

           in numero di   20 

     

ASSENTI i Consiglieri: BISSO Amedeo, DELLACASA Andrea GIOVINAZZO Stefania, 

MINARELLI Federica, SCALISE Alessandro  

  

 in numero di   5 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: BISSO Amedeo, DELLACASA Andrea GIOVINAZZO 

Stefania, MINARELLI Federica, SCALISE Alessandro 

 in numero di 5 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Nicola Menini, Paola Dondero, Alessandra Musante 

PRESENTI GLI ASSESSORI: CARLEO Francescantonio, ROSSETTI Maria Rosa 

Corrente argomento 90 a esce la consigliera LA MARCA Patrizia (ore 19.18) (p. 19) 

Corrente argomento 93 a esce il consigliere MESMAEKER Marco (ore 19.45) (p. 18) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SCRUTATORI: FANCETTI Lucia, MARINELLI Elisabetta, RUSSO Alessandra 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE 19.55 
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ATTO N.  27     ARG. 83 a 

 

Mozione su installazione nel territorio di Levante della Casetta dell’acqua 

 
Considerato che 

il tema del “Plastic Free”, ossia di un utilizzo di oggetti e strumenti che siano il più possibile quando 

non completamente privi di materiali plastici, non solo è ormai assurto agli onori delle cronache ma 

anche e soprattutto sempre più è diventato un principio di scelta per molti clienti e consumatori, 

prevalentemente di età giovane ma non solo, nonché un principio di ragionamento e di 

organizzazione di non poche attività ed esercenti commerciali; 

 

Considerato che 

le quantità di materiali plastici che abbiamo utilizzato fino ad oggi anche con poca consapevolezza, 

a maggior ragione per quelli monouso, sono oggi la gran parte della spazzatura che sta non solo 

inquinando ma perfino “soffocando” il mondo; 

 

Considerato che 

 un uso responsabile degli oggetti e degli strumenti della vita quotidiana, nonché una 

consapevolezza diffusa tra tutti noi cittadini, per così dire “la base ampia della società”, sono due 

dei tanti importanti obiettivi da traguardare quanto prima; 

 

Considerate 

le positive azioni ed iniziative già messe in campo ed annunciate da Comune di Genova, Regione 

Liguria ed Università di Genova, così come segue: 

- in Comune il piano è sostituire in blocco la fornitura di bottigliette d’acqua con colonnine idriche 

ed eliminare i bicchierini da caffè per rimpiazzarli con la loro versione in carta, inoltre nei 280 

istituti scolastici cittadini con il nuovo bando per il servizio di ristorazione ha bandito la plastica 

dalla tavola; 

- Regione Liguria ha approvato un finanziamento di 16.900 euro per il 2019, dedicato alle cosiddette 

eco feste; 

- All’Università, la coscienza ambientale delle nuove generazioni continua a crescere, e, 

rispondendo ad un questionario che chiedeva come avrebbero speso il budget per incentivare nuovi 

iscritti, gli studenti hanno votato in maggioranza per l’installazione di distributori d’acqua, con cui 

riempire le borracce, già distribuite; 

 

Considerato che 

 nella vita semplice di tutti i giorni di ciascuno di noi abbiamo modo di incontrare ed utilizzare 

oppure di scartare e scegliere di fare a meno di molti oggetti e strumenti di materiale plastico, e che 

quindi questo può essere lo spazio di azione del Municipio; 

 

Considerato che  

una grande quantità di plastica è prodotta dallo scarto delle bottiglie di plastica delle bevande e dei 

liquidi che utilizziamo nelle nostre abitazioni, e che i dati relativi alla raccolta differenziata di 

plastica non sono certo entusiasmanti, e nel nostro Comune e, in particolar modo, nel nostro 
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Municipio; 

 

Ritenuto positivo il conferimento di un incentivo al singolo cittadino capace di attivarlo al minor 

utilizzo o al ri-utilizzo di bottiglie di plastica più di quanto oggi accada, fornendogli un accesso 

all'acqua potabile, naturale e gassata, ad un prezzo competitivo e di facile accessibilità; 

 

Viste 

 le esperienze già realizzate in Italia e nei Comuni, in associazione con operatori privati, tra le altre 

per esempio nel Comune di Bogliasco e nel Comune di Arenzano 

 

Visto 

che una mozione simile è stata approvata all’unanimità il 7 dicembre scorso nel Municipio Centro-

Est e a marzo nel Municipio Medio Levante. 

 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto 

il seguente risultato: 

  

PRESENTI:  n. 20 

VOTANTI:  n. 20 

FAVOREVOLI: n. 20 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

I M P E G N A IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

a promuovere un approfondimento con gli operatori del settore, preferibilmente con eventuali 

sponsor, per installare strutture da cui venga erogata acqua potabile, naturale e gasata, e, ove 

fattibile, garantire la gestione ed evitare gli sprechi attraverso la comunicazione da parte 

dell’utente del proprio codice fiscale (per contingentare l’utilizzo giornaliero) 

 

IL SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

      Paola Dondero       Federico Bogliolo  

 


